

Міністерство освіти і науки України  
Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки  
Кафедра туризму та готельного господарства



## ІНДУСТРІЯ ТУРИЗМУ І СФЕРА ГОСТИННОСТІ В УКРАЇНІ: СУЧАСНИЙ СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

### МАТЕРІАЛИ

Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції  
з нагоди 10-ої річниці створення кафедри туризму та готельного  
господарства у Східноєвропейському національному університеті  
імені Лесі Українки

Луцьк 2018

**Міністерство освіти і науки України  
Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки  
Кафедра туризму та готельного господарства**

**ІНДУСТРІЯ ТУРИЗМУ І СФЕРА  
ГОСТИННОСТІ В УКРАЇНІ: СУЧАСНИЙ  
СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  
РОЗВИТКУ**

**МАТЕРІАЛИ**

**Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції  
з нагоди 10-ої річниці створення кафедри туризму та  
готельного господарства у Східноєвропейському  
національному університеті імені Лесі Українки**

(Луцьк, 27 вересня 2018 року)

**Луцьк 2018**

УДК 338.48 (477) (082)

I-57

*Рекомендовано до друку вченою радою  
географічного факультету Східноєвропейського національного  
університету імені Лесі Українки (протокол № 3 від 02 жовтня 2018 р.)*

Рецензенти: Барський Ю. М., доктор економічних наук, професор  
Фесюк В. О., доктор географічних наук, професор

**Індустрія туризму і сфера гостинності в Україні: сучасний стан,  
проблеми та перспективи розвитку** : матеріали Міжнародної

**I-57** науково-практичної інтернет-конференції з нагоди 10-ої річниці створення кафедри туризму та готельного господарства у Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки (м. Луцьк, 27 вересня 2018 р.) / відпов. ред. Л. В. Ільїн. – Луцьк : ПП Іванюк В. П., 2018. – 108 с.

*У збірнику наведено результати наукових і практичних досліджень індустрії туризму і готельно-ресторанного бізнесу в Україні та світі. Розглядаються питання нормативно-правового регулювання, кадрового та інформаційного забезпечення галузі, регіональні особливості розвитку туризму та готельно-ресторанної справи та ін.*

*Для широкого кола фахівців, які працюють у сфері гостинності, туризмі, рекреації, економіці тощо. Видання також буде корисним для вчителів, аспірантів та студентів, а також усім, хто цікавиться проблемами індустрії гостинності та сфери туризму.*

Тексти представлено у авторській редакції. Автори несуть повну відповідальність за зміст доповідей, а також добір, точність, достовірність наведених фактів, цитат, власних імен та інших відомостей.

Адреса редакційної колегії:  
43021, Україна, Волинська область,  
м. Луцьк, вул. Потапова 9, каб. 608.  
e-mail: turconf@eenu.edu.ua

**УДК 338.48 (477) (082)**

© Колектив авторів, 2018  
© Східноєвропейський національний  
університет імені Лесі Українки, 2018

УДК 911.2:796.5(477.82)

**КАРПУК З. К., КАЧАРОВСЬКИЙ Р. С., АНТИПУК О. В.**

karpyuk.zk@ukr.net, romankacharovsky@ukr.net, olenaantipuk@ukr.net

Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки

## **ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АГРО- ТА ЕКОТУРИЗМУ НА ВОЛИНСЬКОМУ ПОЛІССІ**

Важливою умовою туристичної привабливості території з огляду на зростаючі темпи урбанізації та динамічні екологічні зміни є якість довкілля. Останнім часом у країнах Європи і Північної Америки набувають значного поширення і активно розвиваються екологічний, сільський (зелений), агротуризм, екоагротуризм. Вони користуються попитом і в людей середнього достатку, і в заможній частини населення, надаючи можливість насамперед міським мешканцям відпочити та відновити сили на природі, у сільській місцевості, позбутися стресів, відвідати місцеві пам'ятки та ознайомитися із народними ремеслами, сільськими звичаями, обрядами, фольклором.

Зелений туризм передбачає проведення вільного часу як стаціонарного відпочинку у сільській місцевості з невеликими радіальними маршрутами, пов'язаними з вивченням флори і фауни, сільського побуту і традицій. Зміст агротуризму як форми сільського туризму зводиться до організації відпочинку з активним залученням його учасників до традиційних форм господарювання у селі. Екоагротуризм поєднує використання агроосель як головного об'єкта розміщення туристів, які беруть участь у зеленому туризмі, з використанням екотуристичних програм [2]. Агротуризм, за визначенням експертів Всесвітньої туристичної організації (ВТО), – на сьогодні найдинамічніший сектор світового туристичного господарства. Це важлива передумова розвитку сільських територій та спосіб збереження трудових ресурсів у сільській місцевості у країнах Європейського Союзу. Найактивніші споживачі послуг зеленого туризму – молоді, до 35 років, мешканці великих міст, частка яких складає понад 4/5 від сумарної кількості агротуристів ЄС. Значно зростають темпи розвитку екологічного туризму. За даними ВТО на екологічний туризм загалом припадає від 7 до 10 % річного доходу всієї індустрії туризму. Екологічний туризм передбачає подорожування в екологічно чистих районах, під час якого обслуговування туристів не порушує їхньої екологічної рівноваги [2; 5].

Виявлення (виокремлення) видів та форм туризму – це важливе практичне завдання, бо кожен вид потребує відповідного інфраструктурного забезпечення, здійснення організаційних заходів, спрямованих на його розвиток. У світовому туристичному процесі ВТО визначено напрямки розвитку України – це культурно-пізнавальний, екологічний, спортивно-оздоровчий [3]. Розвиток видів туризму: сільського, екологічного, агротуризму, екоагротуризму є перспективними для

Волинського Полісся – природного регіону, де збереглися найцінніші антропогенно малозмінені природні комплекси, традиційне ведення господарства, неповторний поліський колорит, обряди, історико-культурна спадщина. Їхній розвиток забезпечить збереження сільського культурного ландшафту, усталених форм сільськогосподарського виробництва, збереженість природних комплексів, традицій, місцевої кухні.

Незважаючи на порівняно слабе технічне оснащення сільських будівель, недостатність фінансування та знань місцевих мешканців у сфері менеджменту та маркетингу, незначну громадську активність на місцевому рівні, зацікавленість у розвитку туризму в сільській місцевості зростає. Станом на 01.01.2016 р. за даними Департаменту інфраструктури і туризму Волинської обласної державної адміністрації у Шацькому районі налічувалось 250 агросадиб (найбільша їхня кількість сконцентрована у смт Шацьк, селах Пульмо, Пулемець, Мельники, Світязь), Ковельському – 15 (сс. Будище, Тойкут, Черемошне, Воля), Маневиському – 15 (смт Колки, сс. Карасин, Замостя, Старий Чорторійськ), Любомльському – 10 (сс. Гуца, Машів, Вишнів, Згорани), Ратнівському – 10 (сс. Броди, Гірники, Комарове, Заболоття). Найбільшими осередками агротуризму у Старовижівському районі є смт Стара Вижівка, сс. Любохини, Текля, у Любешівському – сс. Ветли, Люб'язь, у Турійському – смт Турійськ, сс. Обенижі, Соловичі, Поляна, у Ківерцівському – сс. Холоневичі, Озеро, Жидичин, Кульчин, у Рожищенському – сс. Ольганівка та Копачівка.

Значний потенціал на Поліссі для поширення екологічного туризму, розвиток якого ґрунтується на природоохоронних територіях, що входять до складу природно-заповідного фонду області. Це території, в межах яких у встановленому порядку обмежується або забороняється їхнє господарське та інше використання і встановлюється режим особливої охорони в зв'язку з тим, що їхні природні комплекси та об'єкти мають особливе природоохоронне, наукове, культурне, естетичне, рекреаційне значення. Головною функцією територій та об'єктів природно-заповідного фонду є збереження унікальних або типових ландшафтів, охорона біорізноманіття – рідкісних та зникаючих, реліктових та ендемічних видів рослин і тварин, забезпечення необхідних умов для їх відновлення, стабілізація екологічної рівноваги, покращення стану довкілля. У той же час більшість категорій природно-заповідного фонду забезпечують умови для рекреаційної діяльності населення. Серед територій та об'єктів природно-заповідного фонду найпридатнішими для туристично-рекреаційного використання є національні парки, які включають дві функціональні зони для регульованої і стаціонарної рекреації, парки-пам'ятки садово-паркового мистецтва, ботанічні сади і зоопарки [4]. У їхніх межах доцільно розвивати популярний нині бердвочінг, бо на Волині є багато видів птахів, які занесені у національні та міжнародні природоохоронні переліки. До таких видів належить очеретянка прудка *Acrocephalus paludicola* – вид, який включений у Європейський Червоний список глобально вразливої фауни і

флори в категорії «вразливий» (SPES 1), занесений у додатки 1 і 2 Боннської конвенції, додаток 2 Бернської конвенції. Його чисельність різко зменшується через зміну необхідних для існування умов. Для здорової популяції потрібні водно-болотяні угіддя значної площі (не менше ніж кілька десятків гектарів) – евтрофні болота з постійним рівнем води в заплавах невеликих річок, висота болотяної рослинності (зазвичай осокові асоціації) у межах 30–60 см і не надто густа, бо птах не гніздиться в суцільних заростях очерету та рогозу. Трапляється у НПП «Прип'ять–Стохід», гідрологічному заказнику «Турський» (3940,0 га, Камінь-Каширський р-н, лежить між селами Личини і Черче, 26.05.1992 р.). У національні та міжнародні природоохоронні переліки (Червону книгу України, Європейський Червоний список, Червоний список Міжнародного союзу охорони природи, додатки Вашингтонської, Боннської, Бернської конвенцій) включені низка видів: глушець *Tetrao urogallus*, деркач *Sorex sorex*, жовна зелена (дятел зелений) *Picus viridis*, журавель сирій *Grus grus*, лелека чорний *Ciconia nigra*, зміїд звичайний *Circus gallicus*, кульон великий *Numenius arguata*, лунь лучний *Circus pygargus*, нерозень *Anas strepera*, орлан-білохвіст *Haliaeetus albicilla*, пугач звичайний *Bubo bubo* та інші.

Станом на 01.01.2018 р. (за даними Управління екології та природних ресурсів Волинської обласної державної адміністрації) в області під охороною держави перебуває 388 територій та об'єктів природно-заповідного фонду загальною площею 235 088,18 га, із них 27 загальнодержавного значення (132 636,84 га), у т.ч. Черемський природний заповідник (2975,70 га); три національні природні парки – Шацький (48 977,0 га), «Прип'ять–Стохід» (39 315,5 га) та Ківерцівський «Цуманська пуща» (33 475,34 га), 15 заказників (7731,8 га), чотири пам'ятки природи (122,9 га), ботанічний сад «Волинь» (10,0 га), три парки-пам'ятки садово-паркового мистецтва (28,6 га) і 361 об'єкт місцевого значення загальною площею 102 451,34 га, з яких: 206 заказників (86 841,0 га), 120 пам'яток природи (465,49 га), 27 заповідних урочищ (15 064,02 га), вісім парків-пам'яток садово-паркового мистецтва (80,83 га). Відсоток заповідності становить 10,92. З усіх земель, наданих установам ПЗФ у постійне користування, найбільший відсоток займають лісові та лісовкриті площі (65,0 %), решту – болота (17,6 %) та водойми (17,4 %). Охороняються в області території із переліку «Рамсарської конвенції про водно-болотяні угіддя, що мають міжнародне значення, головним чином як середовище існування водоплавних птахів»: «Шацькі озера» (1995 р. – 13 039 га; 2002 р. – розширена до 32 850 га), «Заплава річки Прип'ять» (12 000 га), «Заплава річки Стохід» (10 000 га) (Постанова Кабінету Міністрів України № 935 від 23.11.1995 р.), еумезотрофний Черемський болотний комплекс, що має абсолютний заповідний режим (розпорядженням Кабінету Міністрів України № 818-р від 24.10.2012 р.). Основна мета надання статусу цим об'єктам, відповідно до Рамсарської

конвенції, – зберегти найцінніші водно-болотяні угіддя у природному стані, проводячи невиснажливу традиційну господарську діяльність. Водноболотяні угіддя, що повністю або частково, згідно з резолюцією комітету Бернської конвенції, віднесено до меж ІВА (Important Bird Area) територій міжнародного значення, слугують місцями зупинки водоплавних і навколводних птахів під час міграційних перельотів, підтримують їх життєдіяльність [1].

Більша частина цих природоохоронних територій знаходиться у поліській частині Волині, у т. ч. всі національні природні парки області – Шацький (утворений 16.08.1999 р., площа 48 977,0 га, на сьогодні ця територія є ядром української частини трилатерального біосферного резервату «Західне Полісся» загальною площею 214 990,9 га (з яких 75 074,9 га належить Україні), створеного 28.10.2011 р.), «Прип'ять–Стохід» (13.08.2007 р., 39 315,5 га, лежить у межах землекористування ДП «Любешівське ЛМГ», ДП СЛАП «Любешівагроліс»), Ківерцівський «Цуманська пуца» (22.02.2010 р., 33 475,34 га, лежить у межах землекористування ДП «Цуманське ЛГ», ДП «Львівський військовий лісокомбінат», ДП «Ківерцівське ЛГ», Дернівської, Сокиричівської, Берестянської, Омельненської, Журавичівської, Холоневичівської, Сильненської, Грем'яченської, Озерської, Прилуцької, Жидичинської сільських рад); парки-пам'ятки садово-паркового мистецтва – загальнодержавного значення: «Байрак» (сmt Рокині, Луцький р-н, 13,0 га, утворений 20.08.1996 р.); «Дубечненський» (Старовижівський р-н, лежить у межах землекористування ДП «Старовижівське ЛГ», Дубечнівського л-ва, кв. 29, вид. 24; кв. 30, вид. 27, 2,0 га, статус надано 20.08.1996 р.); «Здоров'я» (сmt Луків, Турійський р-н, 13,6 га, 20.08.1996 р.); місцевого значення: «Слов'янський» (м. Володимир-Волинський, площа 27,53 га, 4.11.1997 р.), «Макаревичівський» (с. Омельне (вул. Паркова), Ківерцівський р-н, 0,9 га, 26.07.1983 р.), «Садиба Липинського» (с. Затурці, Локачинський р-н, 3,0 га, 17.03.1994 р.), «Першотравневий» (належить до ДП «Ківерцівське ЛГ», Боголюбського л-ва, кв. 9, вид. 7–13, 14, 12,5 га, 26.09.1977 р.), «Любешівський» (сmt Любешів, 12,0 га, 11.07.1972 р.), «Літинський» (с. Літин, Турійський р-н, 8,4 га, 11.07.1972 р.) [1].

Туризм, порівняно з іншими галузями економіки, має одну із суттєвих переваг, бо може стати альтернативою підприємствам із екологічно небезпечними технологіями. Пріоритетний розвиток зеленого, агро-, екотуризму забезпечить зростання фінансових надходжень до місцевих об'єднаних територіальних громад, зростання зайнятості населення, сталий розвиток території, зберігаючи природне і культурне середовище, екологічну рівновагу. Економічний розвиток регіону повинен опиратися на внутрішній потенціал сільських територій.

*Список використаних джерел: 1. Картюк З. К. Природно-заповідний фонд Волинської області : альбом-каталог / З. К. Картюк, В. О. Фесюк, О. В. Антшук. –*

Київ : ТОВ «ОК-ПОЛІГРАФ», 2018. – 136 с. 2. Кузик Степан. *Теоретичні проблеми туризму : суспільно-географічний підхід : монографія / Степан Кузик.* – Львів : Видав. центр ЛНУ ім. Івана Франка, 2010. – 254 с. 3. Любіцева О. О. *Методика розробки турів. Навч. посібник / О. О. Любіцева.* – К. : Альтерпрес, 2008. – 300 с. 4. Стафійчук В. І. *Рекреалогія : навч. посіб.* – 2-е вид. / В. І. Стафійчук. – К. : Альтерпрес, 2008. – 264 с. 5. Чеховська Л. Я. *Основи краєзнавчо-туристичної діяльності / Л. Я. Чеховська, Р. Р. Сіренко : Навч. посібн.* – Львів : Видавничий центр ЛНУ імені Івана Франка, 2007. – 172 с.

УДК 338.48-32

**КОРОТУН С. І., ЯКОВИШИНА М. С.**

s.i.korotun@nuwm.edu.ua, m.s.yakovyshyna@nuwm.edu.ua

Національний університет водного господарства та природокористування

### **ТЕАТРАЛІЗОВАНІ ЕКСКУРСІЇ ЯК ЗАСІБ РЕАЛІЗАЦІЇ ТУРИСТИЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

Туризм давно став масовим явищем, невід'ємною частиною життя більшості людей. Важливими напрямками досліджень у туризмі є мотиви, якими турист керується, відправляючись у подорож: що його цікавить, що саме змушує його мандрувати? Власне, мотив – це той результат (предмет), заради якого здійснюється діяльність. Тобто, туристські мотиви є визначальними компонентами попиту. Тому система планування, розробки та реалізації туристичного продукту будується на туристських мотиваціях.

У 2005 році Асоціація пригодницьких подорожей (АТТА), дійшла висновку, що активний туризм визначає поєднання природи, фізичної активності та культури. Так, у дослідженнях 2005 року, мандрівники згадували терміни «ризик», «хард кор», «екстремальний», «фізичний», «напруга», «небезпека», «сила». Нині у дослідженнях 2017 року ризик, як мотив, згадується рідко. Мандрівники тепер зосереджені на перебуванні в природному середовищі, набуваючи важливих знань та досвіду. Тобто, результати дослідження демонструють, що через десять років активний турист еволюціонував, і для нього перш за все мотиваціями для пригодницьких подорожей є: особисте зростання, розширення світогляду, навчання, природа та відкриття, психічне здоров'я, веселощі, унікальний досвід та ін. [6]. У забезпеченні цих мотивів необмежені можливості має екскурсійна діяльність.

В контексті сервісного забезпечення турпродукту екскурсія покликана задовольнити духовні, естетичні, інформаційні потреби людини, реалізуючи пізнавальну функцію туризму: розширення світогляду, організації культурного дозвілля, відпочинку, спілкування. Екскурсії збуджують інтерес населення до пізнання рідної країни, її історико-культурних та природних пам'яток, а отже, допомагають формувати мотивацію у туристів відправитись у подорож, щоб ознайомитись з найбільш видатними пам'ятками давнини і сьогодення. Щоб місія



## ВІДОМОСТІ ПРО АВТОРІВ

**Александров Олександр Олексійович** – магістрант факультету міжнародного туризму та управління персоналом Запорізького національного технічного університету, м. Запоріжжя;

**Антипюк Олена Володимирівна** – інженер II категорії навчальної лабораторії краєзнавчих атласів кафедри фізичної географії Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Безсмертнюк Тарас Петрович** – кандидат географічних наук, старший викладач кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Бернадська Галина Олесандрівна** – аспірантка кафедри економічної та соціальної географії Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Білик Віталій Валерійович** – магістрант кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Бусел Ірина Богданівна** – магістрантка кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Ганський Володимир Олександрович** – кандидат економічних наук, доцент, докторант кафедри міжнародних економічних відносин Львівського торговельно-економічний університету, м. Львів;

**Громик Оксана Миколаївна** – старший викладач кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Луцького національного технічного університету, м. Луцьк;

**Гурова Дар'я Дмитрівна** – кандидат географічних наук, доцент кафедри «Міжнародний туризм» Запорізького національного технічного університету, м. Запоріжжя;

**Демчук Дмитро Сергійович** – магістрант кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Дем'яник Ірина Русланівна** – студентка 4 курсу спеціальності «туризм» Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Дуда Володимир Володимирович** – магістрант кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Єрко Ірина Володимирівна** – кандидат географічних наук, доцент кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Запара Дар'я Володимирівна** – студентка 4 курсу спеціальності: «туризм» Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Ільїн Леонід Володимирович** – доктор географічних наук, професор, завідувач кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Ільїна Ольга Вікторівна** – кандидат географічних наук, доцент кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Каліновський Дмитро Іванович** – кандидат географічних наук, доцент кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Карпюк Зоя Костянтинівна** – кандидат географічних наук, старший викладач кафедри фізичної географії, Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Качаровський Роман Євгенович** – магістр географії, інженер II категорії навчальної лабораторії краєзнавчих атласів кафедри фізичної географії Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Корнійчук Оксана Сергіївна** – студентка 4 курсу спеціальності «туризм» Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Коробейникова Ярослава Степанівна** – кандидат геологічних наук, доцент кафедри туризму Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу, м. Івано-Франківськ;

**Коротун Сергій Ігорович** – кандидат географічних наук, доцент, завідувач кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Національного університету водного господарства та природокористування, м. Рівне;

**Купчак Володимир Романович** – доктор економічних наук, професор кафедри аналітичної економіки та природокористування Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Ляшук Микола Миколайович** – старший викладач кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Мельнійчук Михайло Михайлович** – кандидат географічних наук, доцент, декан географічного факультету Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Наливайко Алла Євгенівна** – провідний фахівець з рекреації Мезинського національного природного парку, с. Деснянське;

**Павлов Костянтин Володимирович** – кандидат економічних наук, доцент, докторант кафедри аналітичної економіки та природокористування Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Пасічник Михайло Петрович** – аспірант кафедри фізичної географії Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Пендерецький Орест Володимирович** – кандидат технічних наук, доцент кафедри туризму Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу, м. Івано-Франківськ;

**Пилипчук Максим Миколайович** – магістрант кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Питуляк Микола Васильович** – кандидат географічних наук, доцент кафедри географії і методики її навчання Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, м. Тернопіль;

**Питуляк Мирослава Романівна** – кандидат географічних наук, доцент кафедри географії і методики її навчання Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, м. Тернопіль;

**Подлісняк Іван Сергійович** – студент 4 курсу кафедри економіки та управління економіко-правового факультету Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, м. Одеса;

**Полянська Н. Ю.** – магістрантка географічного факультету Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, м. Тернопіль;

**Потрапелюк Микола Володимирович** – магістрант кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Романів Андрій Степанович** – кандидат географічних наук, доцент кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Національного університету водного господарства та природокористування, м. Рівне;

**Романів Оксана Яківна** – кандидат географічних наук, доцент кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Житомирського державного технологічного університету, м. Житомир;

**Стрішенець Олена Миколаївна** – доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри аналітичної економіки та природокористування Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Столярчук Павло Анатолійович** – магістрант кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Терещук Оксана Степанівна** – кандидат географічних наук, доцент кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Ткачук Тарас Володимирович** – магістрант кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Фастовець Оксана Олексіївна** – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри туризму Національного університету фізичного виховання та спорту України, м. Київ;

**Федорова Ольга Геннадіївна** – магістрантка кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Національного університету водного господарства та природокористування, м. Рівне;

**Фульмес Оксана Миколаївна** – студентка 4 курсу спеціальності: «Туризм» Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Яковишина Маргарита Сергіївна** – старший викладач кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Національного університету водного господарства та природокористування, м. Рівне;

**Яковлєв Олексій Сергійович** – магістрант кафедри туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Янюк Ірина Миколаївна** – студентка 4 курсу спеціальності: «Туризм» Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, м. Луцьк;

**Dr. Gribok O.** – Osteuropäische Nationale Lessja Ukrainka Universität, Luzk;

**Dr. Melnyk J.** – Luzker Ntionale Technische Universität, Luzk;

**Dr. Moroz O.** – FHSW-Ostwestfalen, Lippe, Deutschland;

**Pr. Dr. Uhl A.** – Osteuropäische Nationale Lessja Ukrainka Universität, Luzk.

## ЗМІСТ

<b>Ільїн Л. В., Безсмертнюк Т. П.</b> Кафедрі туризму та готельного господарства Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки – 10 років.....	3
<b>Секція 1. НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ТУРИЗМУ І СФЕРИ ГОСТИННОСТІ</b>	
<b>Безсмертнюк Т. П., Мельничук М. М.</b> Нормативно-правові основи рекреаційного природокористування в Україні.....	7
<b>Зайчук К. А., Стрішенець О. М.</b> Регулювання конкурентних відносин між суб'єктами туристичного ринку регіону.....	10
<b>Подлісяк І. С.</b> Сучасне забезпечення нормативно-правового регулювання туризму і сфери гостинності в Україні.....	13
<b>Фастовець О. О.</b> Державна політика Франції у сфері соціального туризму.....	15
<b>Секція 2. РЕГІОНАЛЬНІ ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ ТА ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ</b>	
<b>Бернадська Г. О.</b> Сучасний стан та перспективи розвитку туризму у Рівненській області.....	19
<b>Бусел І. Б., Каліновський І. Д.</b> Аналіз основних проблем діяльності туристичних операторів на території України за 2017 рік.....	22
<b>Демчук Д. С., Єрко І. В.</b> Туристично-рекреаційна привабливість Норвегії (на прикладі Лофотенських островів).....	24
<b>Дем'яник І. Р., Єрко І. В.</b> Сучасний стан розвитку індустрії туризму Південної Кореї.....	27
<b>Коробейникова Я. С.</b> Проблеми диверсифікації туристичних потоків у Івано-Франківській області.....	29
<b>Корнійчук О. С., Єрко І. В.</b> Туристична інфраструктура Сумської області.....	32
<b>Купчак В. Р., Павлов К. В.</b> Ціноутворення на ринку туристичних послуг регіону.....	34
<b>Ляшук М. М.</b> Готельно-ресторанне господарство Волинської області.....	37
<b>Потрапелюк М. В., Єрко І. В.</b> Колективні засоби розміщення Івано-Франківської області.....	39
<b>Романів А. С., Романів О. Я., Федорова О. Г.</b> Стратегічні рієнтири розвитку сільського зеленого туризму Рівненщини.....	41
<b>Ткачук Т. В., Ільїна О. В.</b> Сучасний стан та пріоритетні цілі розвитку туризму в Канаді.....	44
<b>Янюк І., Єрко І. В.</b> Основні та додаткові послуги колективних засобів розміщення Одеської області.....	46

**Секція 3. РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТСЬКИЙ ПОТЕНЦІАЛ  
УКРАЇНИ: ОЦІНЮВАННЯ, ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА РАЦІОНАЛЬНЕ  
ВИКОРИСТАННЯ**

<b>Ганський В. О.</b> Проблеми загосподарування нематеріальних ресурсів культурного туризму.....	49
<b>Громик О. М.</b> Перспективи розвитку сільського туризму в Україні...	52
<b>Льїн Л. В., Льїна О. В.</b> Органо-мінеральні відклади озер як перспективний ресурс для використання у санаторно-курортному господарстві.....	54
<b>Льїн Л. В., Столярчук П. А., Яковлев О. С.</b> Природні та штучні водойми України як об'єкти рекреаційної діяльності.....	56
<b>Карпюк З. К., Качаровський Р. Є., Антипюк О. В.</b> Перспективи розвитку агро- та екотуризму на Волинському Поліссі.....	58
<b>Коротун С. І., Яковишина М. С.</b> Театралізовані екскурсії як засіб реалізації туристичного потенціалу Рівненської області.....	62
<b>Наливайко А. Є.</b> Територія Мезинського НПП – простір для мандрівників та можливості для розвитку громад.....	65
<b>Пасічник М. П.</b> Бальнеологічне оцінювання сапропелю озера Велике Піщанське.....	68
<b>Педерецький О. В.</b> Безцінні скарби промислового туризму.....	71
<b>Питуляк М. Р. Питуляк М. В., Полянська Н. Ю.</b> Замки Тернопільського Придністер'я, як об'єкти пізнавального туризму.....	74
<b>Фульмес О. М., Льїна О. В.</b> Сакральні об'єкти Волинської області як основа для розвитку релігійного туризму.....	77

**Секція 4. ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННИЙ БІЗНЕС: ДОСВІД,  
ІННОВАЦІЇ ТА ТРЕНДИ**

<b>Дуда В. В., Єрко І. В.</b> Поняття якості та культури надання готельних послуг.....	80
<b>Льїн Л. В., Пилипчук М. М., Білик В. В.</b> Ресурсний потенціал підприємств готельного господарства та шляхи підвищення ефективності управління.....	83
<b>Янюк І., Терещук О. С.</b> Сучасні тенденції готельної індустрії міста Києва.....	85

**Секція 5. ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
ТУРИЗМУ І СФЕРИ ГОСТИННОСТІ**

<b>Гурова Д. Д., Александров О. О.</b> Аналіз подорожей українців за час безвізового режиму.....	89
<b>Лисюк Т. В., Терещук О. С., Запара Д. В.</b> Інноваційні підходи до викладання дисципліни «екскурсознавство і музеєзнавство».....	91
<b>Dr. Moroz O., Pr. Dr. Uhl A., Dr. Gribok O., Dr. Melnyk J.</b> Virtuelle realität und gis in tourismus und städteplanung.....	94
<b>Відомості про авторів</b> .....	99

Наукове видання

**ІНДУСТРІЯ ТУРИЗМУ І СФЕРА  
ГОСТИННОСТІ В УКРАЇНІ: СУЧАСНИЙ  
СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ  
РОЗВИТКУ**

**МАТЕРІАЛИ**

**Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції  
з нагоди 10-ої річниці створення кафедри туризму та  
готельного господарства у Східноєвропейському  
національному університеті імені Лесі Українки**

(Луцьк, 27 вересня 2018 року)

Підписано до друку 02.10.2018. Формат 60×84<sup>1/16</sup>  
Ум. друк. арк. 6,75. Замовлення № 572. Тираж 100.  
Папір офсетний Гарнітура Times. Друк офсетний.

Друк ПП Іванюк В. П.  
43021, м. Луцьк, вул. Винниченка, 65.  
Свідоцтво Держкомінформу України  
ВЛн № 31 від 04.02.2004 р.